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４．貯蓄、老後の備え等について 

（１）老後の備えについて（問 29）（複数回答・３つまで） 

 

問 29  老後の備えとして、今後どのようなことに取り組む必要があるか、次の中からあてはま

るものを３つまでお答えください。（〇は３つまで） 

 

 老後の備えをみると、全体で「健康に関する備え（健康の維持・増進、介護予防、保険、病気やけ

がの治療等）」（80.7％)が最も高い。次いで、「終活関係の準備（自身の葬儀やお墓の準備、財産等の

整理・相続の準備）」(38.1％)、「住まいに関する備え（住宅の確保やリフォーム、修繕等）（防災・防

犯に関する備えを除く）」(25.5％)、「資産形成（貯蓄・投資）など」(24.2％)が続く。 

 

図表２－４－１－１ 老後の備えについて（問 29）（複数回答・３つまで） 

※「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

性・年齢でみると、「資産形成（貯蓄・投資）など」は男女ともに 64 歳までが４割以上と高く、年齢

が高くなるほど低くなっている。 

同居者でみると、親と同居している者は「住まいに関する備え（住宅の確保やリフォーム、修繕

等）（防災・防犯に関する備えを除く）」と「資産形成（貯蓄・投資）など」（それぞれ 33.0％、

45.5％）が高い。 

地域（６区分）でみると、中国・四国は「健康に関する備え（健康の維持・増進、介護予防、保険、

病気やけがの治療等）」（74.7％）が低い。 
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図表２－４－１－２ 老後の備えについて（問 29）（複数回答・３つまで） 

※「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
健康に関する
備え（健康の
維持・増進、
介護予防、保
険、病気やけ
がの治療等）

終活関係の
準備（⾃⾝
の葬儀やお墓
の準備、財産
等の整理・相
続の準備）

住まいに関す
る備え（住宅
の確保やリ
フォーム、修
繕等）（防
災・防犯に関
する備えを除

く）

資産形成
（貯蓄・投
資）など

防災・防犯に
関する備え
（住宅の防
災対策、防災
⽤品の備蓄、
防犯システム
の利⽤等）

地域・職場等
で⼈とのつな
がりを持つこと

財産管理に
関する備え
（認知機能
の低下等に伴
う、財産管理
の相談（⾦
銭管理サービ
スの利⽤
等））

不明・無回答

2,188 80.7 38.1 25.5 24.2 21.6 12.4 7.8 8.0
男性 1,092 81.4 36.3 28.3 27.8 19.1 11.9 8.5 7.4
⼥性 1,095 80.0 40.0 22.6 20.5 24.1 13.0 7.1 8.5
60〜64歳 387 81.4 33.1 24.8 43.7 19.1 15.8 10.1 5.4
65〜69歳 432 87.0 40.5 30.3 29.9 20.6 12.0 7.9 5.8
70〜74歳 449 84.0 40.5 24.9 24.9 22.9 10.5 6.5 6.0
75〜79歳 427 77.5 35.1 23.7 15.2 23.2 14.5 6.3 11.0
80〜84歳 274 76.3 40.9 27.4 13.5 24.8 12.0 5.5 10.6
85歳以上 219 71.7 39.7 19.2 7.8 18.3 7.8 12.3 11.4
65歳以上（再掲） 1,801 80.5 39.2 25.6 20.0 22.2 11.7 7.3 8.5
75歳以上（再掲） 920 75.8 37.9 23.7 12.9 22.5 12.2 7.5 11.0
60〜64歳 208 81.7 28.4 28.8 44.7 15.9 17.3 10.1 5.3
65〜69歳 220 87.3 36.4 35.0 35.0 18.2 11.4 9.1 5.9
70〜74歳 226 83.2 39.8 25.7 30.1 20.8 9.3 8.4 4.9
75〜79歳 211 78.2 35.5 27.0 17.5 21.3 11.8 5.7 10.9
80〜84歳 134 82.8 44.0 29.9 15.7 21.6 11.2 6.0 5.2
85歳以上 93 67.7 35.5 18.3 8.6 16.1 8.6 14.0 17.2
65歳以上（再掲） 884 81.3 38.1 28.2 23.9 19.9 10.6 8.1 7.9
75歳以上（再掲） 438 77.4 38.1 26.0 15.1 20.3 11.0 7.5 10.5
60〜64歳 178 81.5 38.8 19.7 42.1 23.0 14.0 10.1 5.6
65〜69歳 212 86.8 44.8 25.5 24.5 23.1 12.7 6.6 5.7
70〜74歳 223 84.8 41.3 24.2 19.7 25.1 11.7 4.5 7.2
75〜79歳 216 76.9 34.7 20.4 13.0 25.0 17.1 6.9 11.1
80〜84歳 140 70.0 37.9 25.0 11.4 27.9 12.9 5.0 15.7
85歳以上 126 74.6 42.9 19.8 7.1 19.8 7.1 11.1 7.1
65歳以上（再掲） 917 79.7 40.2 23.1 16.2 24.3 12.8 6.5 9.1
75歳以上（再掲） 482 74.3 37.8 21.6 11.0 24.5 13.3 7.5 11.4
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 77.5 31.8 14.6 31.1 18.5 16.6 14.6 10.6
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 84.3 39.0 27.9 27.3 22.3 12.9 7.5 6.0
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 77.3 41.3 22.7 24.7 12.7 12.0 6.7 11.3
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 71.0 37.9 21.8 11.0 23.7 10.2 7.3 11.8
不明・無回答 69 71.0 27.5 24.6 13.0 21.7 5.8 4.3 14.5
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 75.1 36.3 18.0 17.8 18.0 14.5 10.4 12.6
配偶者あるいはパートナー 1,212 84.6 38.1 27.6 28.5 23.2 13.3 7.5 5.9
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 80.4 32.1 33.0 45.5 15.2 8.9 4.5 6.3
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 78.5 39.8 26.0 23.9 23.9 11.1 6.4 7.3
その他（親族以外も含む） 75 77.3 38.7 25.3 29.3 17.3 13.3 10.7 10.7
不明・無回答 178 79.8 38.2 25.8 12.9 19.7 10.7 5.6 10.7
同居者あり（再掲） 1,644 82.0 38.5 27.1 26.8 22.6 12.2 7.5 6.6
持家（⼀⼾建て） 1,712 81.3 39.4 27.8 24.3 23.7 11.9 7.6 7.0
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 80.3 40.8 21.1 27.6 14.5 15.8 13.2 6.6
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 79.7 18.6 22.0 23.7 13.6 20.3 3.4 16.9
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 80.4 34.5 10.3 29.9 12.4 14.4 8.8 10.8
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 68.8 37.5 6.3 12.5 25.0 31.3 6.3 18.8
その他 46 * 80.4 39.1 13.0 13.0 10.9 13.0 13.0 13.0
不明・無回答 85 72.9 30.6 29.4 14.1 17.6 7.1 5.9 11.8
週に１回以上 90 83.3 32.2 30.0 36.7 30.0 10.0 12.2 7.8
⽉に１回以上 307 83.7 37.8 25.1 35.2 27.7 14.3 9.8 5.9
年に数回 392 83.7 41.6 27.6 34.2 21.2 13.8 6.6 6.1
ほとんど利⽤していない 379 80.7 36.1 26.6 23.0 21.1 13.7 6.3 8.4
全く利⽤していない 951 78.7 38.9 23.7 16.4 19.6 11.4 8.0 8.7
不明・無回答 69 73.9 27.5 27.5 15.9 17.4 7.2 5.8 14.5
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 80.4 39.2 25.7 26.2 23.7 11.8 7.0 6.3
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 80.8 37.2 25.5 24.5 22.3 12.0 8.2 8.9
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 80.7 37.2 24.7 21.5 20.4 13.1 7.6 8.5
町村 227 80.6 41.4 26.4 24.2 16.7 14.1 8.8 7.0
北海道・東北 294 81.0 43.9 26.2 20.7 14.3 13.3 9.2 9.2
関東 664 81.5 37.5 26.7 25.3 25.0 11.9 7.5 7.4
中部（北陸・東⼭・東海） 421 80.8 36.3 26.1 26.4 22.1 10.2 7.4 9.0
近畿 358 80.4 36.0 23.2 19.3 19.8 13.1 7.0 7.8
中国・四国 217 74.7 37.8 26.7 28.1 23.5 16.6 8.8 6.9
九州 234 83.8 39.3 22.2 25.2 21.4 12.0 8.1 7.3
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質問間でみると、「終活関係の準備（自身の葬儀やお墓の準備、財産等の整理・相続の準備）」は、

『生きがいを感じるか（問１）で「あまり感じていない」と答えた者』、『現在、何らかの社会的な活

動を継続的に行っていますか（問４）で「ボランティア活動」と答えた者』、『学習・自己啓発・訓練

のうち、仕事に役立てることなど目的として行ったもの（問６）で「介護関係」と答えた者』、『現在

の収入を伴う仕事に満足しているか（問 11）で「やや不満がある」と答えた者』で、それぞれ高くな

っている。 

 

図表２－４－１－３ 老後の備えについて（問 29）（複数回答・３つまで） 

 

 

 

  

(%)
終活関係の
準備（⾃⾝
の葬儀やお
墓の準備、
財産等の整
理・相続の
準備）

2,188 38.1
⼗分感じている 727 35.5
多少感じている 909 38.1
あまり感じていない 418 44.3
全く感じていない 90 35.6
不明・無回答 44 * 29.5
就労・就業 955 35.7
ボランティア活動 147 44.9
地域社会活動（町内会、地域⾏事など） 303 39.3
趣味やおけいこ事 432 39.1
特に活動はしていない 797 41.0
不明・無回答 48 * 33.3
英語 78 34.6
英語以外の外国語 36 * 38.9
パソコンなどの情報処理 194 41.2
商業実務・ビジネス関係 45 * 44.4
介護関係 66 50.0
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 264 36.7
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 129 41.1
芸術・⽂化 251 38.2
その他 181 34.3
いずれも⾏っていない 1,307 38.3
不明・無回答 68 26.5
満⾜している 303 32.0
やや満⾜している 262 36.6
どちらともいえない 176 33.5
やや不満がある 125 44.8
不満がある 53 35.8
不明・無回答 16 * 31.3
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学習・⾃⼰
啓発・訓練
のうち、仕事
に役⽴てる
ことなど⽬的
として⾏った
もの

問１１
現在の収⼊
を伴う仕事
に満⾜して
いるか



115 
 

（２）金融資産の総額について（問 30） 

 

問 30  金融資産(※)の総額は、およそどれくらいになりますか。配偶者あるいはパートナーと一

緒に暮らしている方は、お二人の状況についてお答えください。 

※株式や投資信託、預貯金なども含みます 

 

 金融資産の総額をみると、平均で 1,769 万円となっている。最も高いのは「１～500 万円未満」

（16.0％）。次いで、「1,000～2,000 万円未満」(14.4％)、「500～1,000 万円未満」(12.5％)が続く。 

 

図表２－４－２－１ 金融資産の総額について（問 30） 

 

 

性別でみると、平均で男性は 1,900 万円、女性は 1,628 万円となっている。 

性・年齢でみると、男性の 64 歳までは平均で 2,332 万円と高い。 

同居者でみると、平均で同居者はいない者は 1,293 万円、同居者がいる者は 1,882 万円となってい

る。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、ネットショッピング等の利用頻度が高

いほど平均が高くなる。 

都市規模でみると、大都市は平均で 2,456 万円と高い。 

地域（６区分）でみると、平均は関東が 2,384 万円と高い。 

  

平均
（万円）

全 体 (n=2,188) 1,7695.3 16.0 12.5 14.4 9.5 8.0 6.7 27.6

０万円 １～500万円未満

500～ 1,000万円未満 1,000～2,000万円未満

2,000～3,000万円未満 3,000～5,000万円未満

5,000万円以上 不明・無回答

(%)
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図表２－４－２－２ 金融資産の総額について（問 30） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
０万円 １〜500

万円未満
500〜
1,000万
円未満

1,000〜
2,000万
円未満

2,000〜
3,000万
円未満

3,000〜
5,000万
円未満

5,000万
円以上

不明・無
回答

平均
（万円）

2,188 5.3 16.0 12.5 14.4 9.5 8.0 6.7 27.6 1,769
男性 1,092 6.0 16.1 11.7 14.7 10.2 8.9 7.9 24.5 1,900
⼥性 1,095 4.7 16.0 13.2 14.0 8.9 7.0 5.6 30.7 1,628
60〜64歳 387 8.5 19.1 11.6 12.9 11.4 10.1 8.8 17.6 2,004
65〜69歳 432 3.0 16.7 14.6 16.2 13.2 8.8 7.6 19.9 1,830
70〜74歳 449 5.6 13.8 14.0 15.8 8.9 6.7 6.5 28.7 1,748
75〜79歳 427 5.6 12.6 11.0 13.3 9.8 8.7 7.3 31.6 1,873
80〜84歳 274 4.4 16.4 11.3 12.8 5.8 6.6 3.6 39.1 1,371
85歳以上 219 4.6 20.1 11.4 14.2 4.1 5.5 4.6 35.6 1,391
65歳以上（再掲） 1,801 4.7 15.4 12.7 14.7 9.1 7.5 6.3 29.7 1,710
75歳以上（再掲） 920 5.0 15.5 11.2 13.4 7.3 7.3 5.5 34.8 1,620
60〜64歳 208 8.7 20.2 11.5 11.5 10.1 11.5 11.1 15.4 2,332
65〜69歳 220 4.5 15.5 14.1 17.3 15.5 8.2 6.4 18.6 1,807
70〜74歳 226 5.3 12.8 14.2 18.1 10.6 8.8 7.1 23.0 1,678
75〜79歳 211 6.2 13.3 10.0 13.7 9.5 9.0 10.0 28.4 2,171
80〜84歳 134 5.2 17.9 9.7 12.7 6.7 7.5 4.5 35.8 1,451
85歳以上 93 6.5 20.4 7.5 12.9 3.2 6.5 6.5 36.6 1,504
65歳以上（再掲） 884 5.4 15.2 11.8 15.5 10.2 8.3 7.1 26.6 1,782
75歳以上（再掲） 438 5.9 16.2 9.4 13.2 7.3 8.0 7.5 32.4 1,829
60〜64歳 178 8.4 18.0 11.2 14.6 12.9 8.4 6.2 20.2 1,607
65〜69歳 212 1.4 17.9 15.1 15.1 10.8 9.4 9.0 21.2 1,855
70〜74歳 223 5.8 14.8 13.9 13.5 7.2 4.5 5.8 34.5 1,831
75〜79歳 216 5.1 12.0 12.0 13.0 10.2 8.3 4.6 34.7 1,554
80〜84歳 140 3.6 15.0 12.9 12.9 5.0 5.7 2.9 42.1 1,287
85歳以上 126 3.2 19.8 14.3 15.1 4.8 4.8 3.2 34.9 1,309
65歳以上（再掲） 917 3.9 15.6 13.6 13.8 8.1 6.8 5.5 32.7 1,633
75歳以上（再掲） 482 4.1 14.9 12.9 13.5 7.3 6.6 3.7 36.9 1,417
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 7.9 19.2 9.3 11.3 10.6 7.9 7.3 26.5 1,665
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 3.9 14.7 12.9 15.3 10.3 9.1 8.3 25.5 1,997
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 16.0 23.3 11.3 12.0 8.0 5.3 0.7 23.3 817
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 4.8 17.2 12.9 12.6 6.7 5.4 3.5 36.8 1,362
不明・無回答 69 8.7 14.5 13.0 15.9 8.7 4.3 2.9 31.9 1,141
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 8.5 20.5 9.8 12.8 9.0 5.7 4.1 29.5 1,293
配偶者あるいはパートナー 1,212 3.5 14.0 13.6 15.8 10.4 9.6 8.5 24.5 2,029
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 5.4 15.2 11.6 14.3 17.0 8.9 8.0 19.6 2,158
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 5.9 17.4 13.1 13.5 8.5 7.6 5.5 28.5 1,612
その他（親族以外も含む） 75 9.3 22.7 18.7 14.7 9.3 4.0 2.7 18.7 1,040
不明・無回答 178 6.2 13.5 11.2 12.9 10.1 4.5 5.6 36.0 1,638
同居者あり（再掲） 1,644 4.6 15.3 13.3 14.8 9.5 8.8 7.4 26.2 1,882
持家（⼀⼾建て） 1,712 4.1 14.8 12.7 15.5 10.2 8.7 7.0 27.1 1,843
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 3.9 13.2 13.2 14.5 14.5 7.9 13.2 19.7 2,405
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 11.9 28.8 8.5 5.1 - 1.7 10.2 33.9 2,608
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 10.8 24.2 15.5 8.2 4.6 6.7 2.1 27.8 931
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * 12.5 12.5 12.5 6.3 6.3 - 6.3 43.8 1,222
その他 46 * 10.9 26.1 - 15.2 10.9 4.3 2.2 30.4 1,083
不明・無回答 85 10.6 10.6 11.8 12.9 9.4 3.5 7.1 34.1 1,420
週に１回以上 90 4.4 8.9 11.1 17.8 8.9 8.9 22.2 17.8 3,739
⽉に１回以上 307 3.3 15.6 10.1 16.9 16.6 10.4 11.4 15.6 2,366
年に数回 392 2.8 14.3 15.6 19.4 10.5 11.0 7.9 18.6 1,952
ほとんど利⽤していない 379 5.8 15.3 12.4 9.5 9.5 9.2 6.6 31.7 1,743
全く利⽤していない 951 6.5 18.2 12.2 12.7 7.0 5.6 3.6 34.2 1,257
不明・無回答 69 11.6 11.6 13.0 18.8 7.2 4.3 2.9 30.4 1,103
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 5.0 15.0 13.1 13.3 10.9 8.3 11.8 22.6 2,456
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 5.2 16.9 11.5 15.1 9.0 8.6 6.2 27.6 1,633
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 5.9 16.9 13.4 12.2 8.3 7.6 4.1 31.7 1,373
町村 227 5.3 13.2 12.8 19.4 11.0 5.7 3.1 29.5 1,427
北海道・東北 294 7.5 21.4 15.6 12.9 7.8 6.1 1.4 27.2 1,038
関東 664 4.2 12.3 11.0 14.8 10.1 9.0 10.8 27.7 2,384
中部（北陸・東⼭・東海） 421 5.2 17.1 15.2 14.3 10.9 5.0 4.5 27.8 1,384
近畿 358 4.5 18.4 12.3 14.0 8.9 10.1 5.3 26.5 1,743
中国・四国 217 5.5 13.4 7.8 18.0 10.1 10.1 10.1 24.9 1,960
九州 234 7.3 16.7 12.8 12.4 7.7 7.3 4.7 31.2 1,481
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質問間でみると、金融資産の総額の平均額は、『生きがいを感じるか（問１）で「十分感じている」

と答えた者』、『現在の健康状態（問２）で「良い」と答えた者』、『現在、何らかの社会的な活動を継

続的に行っていますか（問４）で「ボランティア活動」と答えた者』、『収入を伴う仕事をしている主

な理由（問 12）で「自分の知識・能力を生かせるから」と答えた者』で、それぞれ高くなっている。 

 

図表２－４－２－３ 金融資産の総額について（問 30） 

 

 

 

  

平均
（万円）

2,188 1,769
⼗分感じている 727 2,137
多少感じている 909 1,806
あまり感じていない 418 1,244
全く感じていない 90 801
不明・無回答 44 * 1,079
良い 401 2,337
まあ良い 541 2,119
普通 651 1,481
あまり良くない 420 1,338
良くない 141 1,261
不明・無回答 34 * 1,213
就労・就業 955 1,777
ボランティア活動 147 2,215
地域社会活動（町内会、地域⾏事など） 303 1,913
趣味やおけいこ事 432 2,177
特に活動はしていない 797 1,544
不明・無回答 48 * 1,530
収⼊のため 515 1,444
仕事が⾯⽩いから 45 * 2,320
⾃分の知識・能⼒を⽣かせるから 116 2,791
仕事を通じて友⼈や仲間を得ることができるから 28 * 1,458
働くのは体によいから、⽼化を防ぐから 188 1,925
不明・無回答 43 * 1,782

全体
問１
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問２
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問４
現在、何ら
かの社会的
な活動を継
続的に⾏っ
ていますか
問１２
収⼊を伴う
仕事をして
いる主な理
由

n
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（３）必要な金融資産額について（問 31） 

 

問 31  今後の生活のために、金融資産(※)はどのくらい必要だと思いますか。配偶者あるいはパ

ートナーと一緒に暮らしている方は、お二人の状況についてお答えください。 

※株式や投資信託、預貯金なども含みます 

 

 必要な金融資産額をみると、平均で 2,648 万円となっている。最も高いのは「2,000～3,000 万円未

満」(17.1％)。次いで、「1,000～2,000 万円未満」（16.0％）、「3,000～5,000 万円未満」(14.6％)が続

く。 

 

図表２－４－３－１ 必要な金融資産額について（問 31） 

 

 

性別でみると、平均で男性は 2,706 万円、女性は 2,587 万円となっている。 

性・年齢でみると、男性の 64 歳までは平均で 3,265 万円と高い。 

同居者でみると、平均で同居者はいない者は 2,013 万円、同居者がいる者は 2,787 万円となってい

る。 

ネットショッピング等をどの程度利用しているかでみると、週に１回以上利用している者は平均で

4,777 万円と高い。 

地域（６区分）でみると、北海道・東北は平均で 1,904 万円と低い。  

平均
（万円）

全 体 (n=2,188) 2,648

1.4

4.8 6.1 16.0 17.1 14.6 10.3 29.8

０万円 １～500万円未満

500～ 1,000万円未満 1,000～2,000万円未満

2,000～3,000万円未満 3,000～5,000万円未満

5,000万円以上 不明・無回答

(%)
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図表２－４－３－２ 必要な金融資産額について（問 31） 

 

※表側項目の F１性別「その他」については n=1 のため掲載を省略。  

(%)
０万円 １〜500

万円未満
500〜
1,000万
円未満

1,000〜
2,000万
円未満

2,000〜
3,000万
円未満

3,000〜
5,000万
円未満

5,000万
円以上

不明・無
回答

平均
（万円）

2,188 1.4 4.8 6.1 16.0 17.1 14.6 10.3 29.8 2,648
男性 1,092 1.4 5.2 6.1 16.5 17.8 15.4 11.4 26.2 2,706
⼥性 1,095 1.4 4.5 6.0 15.4 16.4 13.8 9.1 33.3 2,587
60〜64歳 387 2.1 4.1 4.4 15.5 20.9 18.3 18.6 16.0 3,164
65〜69歳 432 1.2 3.7 3.2 15.5 22.9 21.5 11.8 20.1 2,781
70〜74歳 449 1.1 4.9 6.0 19.2 18.0 13.1 8.5 29.2 2,556
75〜79歳 427 1.2 4.2 6.6 15.7 13.6 13.6 9.6 35.6 2,891
80〜84歳 274 1.1 6.6 8.4 13.1 10.2 8.8 5.1 46.7 1,837
85歳以上 219 1.8 7.3 11.4 15.1 12.3 6.4 4.1 41.6 1,609
65歳以上（再掲） 1,801 1.2 5.0 6.5 16.0 16.3 13.8 8.5 32.7 2,509
75歳以上（再掲） 920 1.3 5.7 8.3 14.8 12.3 10.4 7.0 40.3 2,312
60〜64歳 208 2.4 4.3 4.3 16.8 20.7 18.3 19.2 13.9 3,265
65〜69歳 220 1.4 4.5 3.2 15.5 23.2 22.3 10.9 19.1 2,699
70〜74歳 226 0.4 5.3 4.9 20.8 22.1 12.4 9.7 24.3 2,715
75〜79歳 211 1.4 4.3 8.5 15.2 12.3 15.6 12.3 30.3 2,797
80〜84歳 134 1.5 8.2 11.2 14.2 9.0 9.0 8.2 38.8 1,925
85歳以上 93 1.1 6.5 7.5 14.0 12.9 8.6 2.2 47.3 1,686
65歳以上（再掲） 884 1.1 5.4 6.6 16.4 17.1 14.7 9.6 29.1 2,546
75歳以上（再掲） 438 1.4 5.9 9.1 14.6 11.4 12.1 8.9 36.5 2,344
60〜64歳 178 1.7 3.9 3.9 14.0 21.3 18.5 18.0 18.5 3,058
65〜69歳 212 0.9 2.8 3.3 15.6 22.6 20.8 12.7 21.2 2,868
70〜74歳 223 1.8 4.5 7.2 17.5 13.9 13.9 7.2 34.1 2,370
75〜79歳 216 0.9 4.2 4.6 16.2 14.8 11.6 6.9 40.7 2,999
80〜84歳 140 0.7 5.0 5.7 12.1 11.4 8.6 2.1 54.3 1,724
85歳以上 126 2.4 7.9 14.3 15.9 11.9 4.8 5.6 37.3 1,561
65歳以上（再掲） 917 1.3 4.6 6.4 15.7 15.5 12.9 7.4 36.2 2,470
75歳以上（再掲） 482 1.2 5.4 7.5 14.9 13.1 8.9 5.2 43.8 2,279
配偶者あるいはパートナーがいたことがない 151 1.3 9.3 6.0 11.3 15.9 13.9 11.9 30.5 3,078
現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,446 1.1 3.7 5.5 15.8 18.3 17.3 12.3 26.1 2,880
配偶者あるいはパートナーとは離別している 150 3.3 6.0 6.0 26.7 12.7 10.0 5.3 30.0 1,755
配偶者あるいはパートナーとは死別している 372 1.9 6.7 8.9 14.2 15.1 7.3 4.3 41.7 1,778
不明・無回答 69 - 7.2 5.8 15.9 15.9 8.7 7.2 39.1 2,387
同居者はいない（ひとり暮らし） 366 2.2 8.7 7.4 16.7 15.0 8.2 6.3 35.5 2,013
配偶者あるいはパートナー 1,212 1.0 3.5 5.2 15.1 19.4 17.7 12.4 25.7 2,930
親（配偶者あるいはパートナーの親を含む） 112 1.8 3.6 3.6 15.2 22.3 23.2 14.3 16.1 3,509
⼦（⼦の配偶者あるいはパートナーを含む） 673 1.0 4.9 5.9 16.3 16.8 15.0 9.2 30.8 2,368
その他（親族以外も含む） 75 4.0 8.0 8.0 21.3 14.7 17.3 4.0 22.7 1,695
不明・無回答 178 2.2 3.4 7.3 15.2 13.5 14.0 9.0 35.4 2,509
同居者あり（再掲） 1,644 1.1 4.1 5.7 15.9 17.9 16.1 11.3 27.9 2,787
持家（⼀⼾建て） 1,712 1.3 4.0 6.3 15.6 18.5 15.2 10.2 29.0 2,572
持家（分譲マンション等の集合住宅） 76 1.3 5.3 5.3 15.8 15.8 18.4 18.4 19.7 3,361
賃貸住宅（⼀⼾建て） 59 1.7 10.2 6.8 15.3 8.5 6.8 13.6 37.3 4,387
賃貸住宅（⺠営のアパート、マンション） 194 2.1 8.8 5.7 19.6 12.4 10.8 8.8 32.0 2,130
賃貸住宅（公営・公社・UR等の集合住宅） 16 * - 12.5 - 25.0 - 18.8 - 43.8 1,711
その他 46 * 2.2 13.0 8.7 13.0 8.7 21.7 4.3 28.3 1,920
不明・無回答 85 1.2 2.4 4.7 15.3 15.3 8.2 11.8 41.2 4,332
週に１回以上 90 1.1 2.2 1.1 13.3 18.9 18.9 25.6 18.9 4,777
⽉に１回以上 307 1.0 3.9 5.2 16.0 23.1 20.5 16.6 13.7 3,311
年に数回 392 0.5 3.3 6.4 17.1 20.4 19.4 13.5 19.4 2,834
ほとんど利⽤していない 379 1.6 4.2 5.3 14.0 14.5 15.3 11.1 34.0 2,590
全く利⽤していない 951 1.9 6.3 7.3 16.3 14.8 10.4 5.5 37.5 2,055
不明・無回答 69 - 4.3 4.3 18.8 14.5 8.7 5.8 43.5 2,029
⼤都市（東京23区・政令指定都市） 541 1.3 4.6 4.4 15.5 16.8 20.0 13.5 23.8 3,217
中都市（⼈⼝10万以上の市） 877 1.7 4.1 6.6 15.7 17.6 12.7 10.7 30.9 2,677
⼩都市（⼈⼝10万未満の市） 543 0.7 6.6 7.4 15.3 16.8 13.8 7.7 31.7 2,131
町村 227 1.8 4.0 5.3 19.4 16.7 11.0 7.0 34.8 2,239
北海道・東北 294 2.0 8.5 5.1 20.4 16.3 10.5 6.5 30.6 1,904
関東 664 0.9 3.6 4.8 14.8 16.4 15.8 15.2 28.5 3,311
中部（北陸・東⼭・東海） 421 1.9 4.0 7.6 15.9 18.8 15.7 7.1 29.0 2,122
近畿 358 0.8 4.5 5.9 17.6 17.0 14.8 8.7 30.7 2,718
中国・四国 217 1.4 5.5 6.0 10.6 20.3 16.1 12.9 27.2 2,941
九州 234 1.7 5.1 9.0 16.2 14.1 12.4 6.8 34.6 2,187
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質問間でみると、必要な金融資産額の平均額は、『学習・自己啓発・訓練のうち、仕事に役立てるこ

となど目的として行ったもの（問６）で「英語」と答えた者』、『収入を伴う仕事をしている主な理由

（問 12）で「自分の知識・能力を生かせるから」と答えた者』、『経済的な暮らし向きについて（問

17）で「家計にゆとりがあり、まったく心配なく暮らしている」と答えた者』で、それぞれ高くなっ

ている。 

 

図表２－４－３－３ 必要な金融資産額について（問 31） 

 

 

 

 

 

 

  

平均
（万円）

2,188 2,648
英語 78 4,732
英語以外の外国語 36 * 2,439
パソコンなどの情報処理 194 3,617
商業実務・ビジネス関係 45 * 4,637
介護関係 66 1,926
家政・家事（料理・裁縫・家庭経営など） 264 3,313
⼈⽂・社会・⾃然科学（歴史・経済・数学・⽣物など） 129 3,751
芸術・⽂化 251 3,854
その他 181 2,953
いずれも⾏っていない 1,307 2,294
不明・無回答 68 2,627
収⼊のため 515 2,593
仕事が⾯⽩いから 45 * 3,278
⾃分の知識・能⼒を⽣かせるから 116 3,426
仕事を通じて友⼈や仲間を得ることができるから 28 * 2,471
働くのは体によいから、⽼化を防ぐから 188 2,577
不明・無回答 43 * 2,697
家計にゆとりがあり、まったく⼼配なく暮らしている 323 4,825
家計にあまりゆとりはないが、それほど⼼配なく暮らしている 1,119 2,502
家計にゆとりがなく、多少⼼配である 476 1,764
家計が苦しく、⾮常に⼼配である 196 1,839
その他 41 * 1,783
不明・無回答 33 * 1,635
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